



杭州峰会落实了“西湖风光、江南韵味、中国气派、世界大同”的理念,向世界展示了中国精神、中国力量,在二十国集团进程中留下了深刻的中国印记。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,对G20杭州峰会总结表彰工作作出重要指示,点名表扬了外交、财经、安保、宣传、文艺、交通、质检、卫生、气象、后勤等为峰会成功举办作出贡献的人员。

峰会结束了,但峰会中涌现出来的主人翁意识、爱国主义精神、无私奉献精神,是未来培育和践行社会主义核心价值观、推进社会主义精神文明建设的重要内容,是实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的强大精神力量。

如何把精神落实到接下来的工作中?快报今起推出特别报道,看全市干部群众怎样认真学习贯彻落实总书记重要指示精神,加快发展步伐,勇立潮头再谋新篇。

勇立潮头 再谋新篇 杭州各界热议习总书记重要指示精神

我们一个月 给晚会导演组发送了3700多条气象信息

未来:精准播报 服务市民

杭州市气象台台长 郑沛群

如何做好峰会期间气象保障服务?从3月开始,市气象局就启动编制了《G20杭州峰会气象保障服务工作方案》。

8月5日开始,市气象台每天1位局领导带班、24小时行政总值班;8月25日升级为二级响应状态,各处室每天24小时值守;8月30日升级为一级特别工作状态,5位局领导和处以上干部24小时在单位值守。

那一场惊艳世界的《最忆是杭州》还记得吗?

当天傍晚下过一阵雨,露天的文艺演出差点就要换方案了。张艺谋导演组拍板定下演出的信心在哪里?

其实早在8月4日至9月4日,气象台向文艺部和导演组每天提供定点、定时、定量预报,累计发送决策短信139次3700多条。

9月2日起,移动气象车进驻现场观测,提供西湖及演出地点晴雨、风向风速、气温等实况服务;

9月3日夜间提前一天预报“4日夜间天气不影响户外演出,但可能会有小雨”,文艺部确定演出在西湖湖面进行;

9月4日上午预报“21时到23时偶有零星小雨,对演出没有太大影响”,文艺部最终决定取消舞台搭棚;

9月4日下午起,专门增设短时临近预报和应急岗,15时预报“16时10分以后,演出现场将出现短时中等降雨,持续30-40分钟左右,降雨量在3-5毫米左右,后期基本无雨,建议重要乐器进场时间延后到20时”;18时预报“20时-23时西湖无雨,偏东风,风力不大,气温适宜,感觉舒适,对西湖游船和文艺活动没有不利影响”;之后每半小时发送实况和预报,直至22时30分演出结束。

最终天气实况与预报结论高度吻合,气象预报为精彩的文艺演出提供了科学的决策依据。

这是一场跟老天之间的“战役”,我们成功了!接下去,气象台将认真做好G20杭州峰会气象保障服务技术总结。在以后的日子里,争取把每一次的天气预报做得更精准,更好地服务于市民。

我们深信 扫好马路管好公厕也大有作为

未来:让城市环境永远走在全国第一方阵

市城管委市容环卫监管中心主任 吴璩

全市城管系统唯一全国五一劳动奖章获得者、小营环卫所环卫工孔水高师傅,参加了G20杭州峰会总结表彰大会,从省委书记夏宝龙手上接过了荣誉证书。

为了保障峰会期间的环境卫生整洁有序,作为一名化粪池疏通工,他每天排查整改辖区内500多只化粪池的满溢情况;7月下旬后,老孔又主动担纲辖区内38座公厕的修整美化工作。

老孔是全城2万多环卫工的杰出代表,我们有无数像他这样爱岗敬业的同事。

昨天上午,我们监管中心召开党员大会,传达贯彻习总书记关于杭州峰会总结表彰的指示精神,研讨峰会后如何巩固提升城市管理措施。

中央和省市领导肯定峰会期间杭州城市环境的面貌,这也是对全市城管人提出的一个重托和期望,我们要保持下去。

我们将巩固和深化峰会成果,健全洁化长效机制,全力推进杭州城管环卫事业不断向前发展,持续让城市环境变得更加洁净、靓丽,永远走在全国第一方阵。

我们是 为峰会贡献力量的185.6万名志愿者

未来:志愿服务也要智慧化国际化

杭州市志愿者工作指导中心主任 王跃军

团市委圆满完成了2016年G20杭州峰会志愿服务工作。其间,组织了全市185.6万名志愿者用爱心、用微笑、用真情为峰会成功举办贡献力量。其中,会场“小青荷”4021名、服务岗位3760个、服务点位299个,服务时数19.4万小时、服务嘉宾5万余人次,个人服务时间最长的达978小时。

团中央充分肯定,专门出台支持峰会志愿者工作十条举措,并挂牌设立中国青年志愿者赛会服务研究培训基地。

在后峰会时代,我们将认真学习贯彻落实习总书记重要指示精神,“干在实处、走在前列、勇立潮头”,努力把握机遇、发挥优势、放大效应,巩固发展峰会志愿服务成果。

积极抢占“智慧化”发展制高点,拓宽“触手可及”参与渠道,构建“力所能及”服务体系;树立“国际化”发展风向标,围绕“世界名城”目标,承办国际性志愿者论坛,争取在国际赛会期间互派志愿者;打造“标准化”,做好大型赛会志愿服务标准化课题研究,构建“人本化”发展示范区,优化志愿者公益积分回馈机制,完善志愿者升学、就业、使用社会公共设施等方面优待办法,积极引导全社会传播志愿文化、倡导人文关怀,提升生活品质。

我们“小红车”使用者中 有阿根廷总统夫妇

未来:新起点再出发

杭州公共自行车公司总经理 陶雪军

G20杭州峰会的召开,为杭州公共自行车向中外来宾展示其绿色环保、快捷便利的“金名片”形象提供了最佳平台。

为了更好地服务G20,接待好来自四面八方的外国友人,我们杭州公共自行车公司发挥苦干加实干的精神,从车容车貌改善到系统智能化,再到打造国际化服务,各项成果得到国内外媒体和中外来宾的高度赞扬。尤其是阿根廷总统夫妇及其代表团骑“小红车”畅游西湖,留下了一段佳话,也使杭州公共自行车在峰会期间大放异彩。

G20峰会承载着丰硕成果圆满落幕,杭州公共自行车也以她靓丽的形象,从新的起点再次出发。

学习习近平总书记重要指示精神后,我们深信,在市委市政府和各上级部门的关怀领导下,在社会各界和广大市民的关心支持下,杭州公共自行车也将继续遵循“不断创新”、“挖掘潜能”的策略,走国际化、可持续发展的道路,不断开创新的业绩,推动公共自行车走上“从杭州起航、走向世界、开辟未来新增长”的新航程,也为后峰会时代杭州的建设发展增光添彩。

我们知道 这456个小时的坚守是值得的

未来:航区航行更安全 杭州水域更清洁

杭州市港航管理局钱江处海事船检室主任助理 郑鹏

G20峰会取得圆满成功,我们感觉所有的辛勤付出都是值得的。

从钱塘江水上交通三级管控至一级管控,历时37天,456个小时,交通港航人一直坚守在钱塘江各个水上交通管控点。从白天到黑夜,我们做一天休一天,24小时不间断轮班。依然记得船舶甲板60摄氏度的高温、机舱像桑拿、摇摇晃晃的船舱和主机隆隆的声音……是责任感和使命感,鼓舞我们圆满完成峰会水上交通管控任务。

感谢G20峰会,让每一位港航人都积极地参与进来,通过连续一个多月的历练,付出了汗水,但我们收获满满,团队的凝聚力、个人的业务水平都得到了很大的提升。

今后,我们将结合实际工作,继续发扬实干至上的工作作风,牢固树立主人翁意识,无私奉献,勇立潮头,争做排头兵,甘当航标灯,让杭州航区航行更加安全,让杭州的水域更加清洁。

我们是 峰会文艺晚会的参与者

未来:讲好中国故事 唱响中国声音

杭州艺术学校校长、杭州音乐家协会主席 宋家明

这个暑假,我们学校50位老师,成为G20峰会文艺演出志愿者,被编入了导演组、演出组、服装保障组、现场保障组等8个小组。

杨允金老师参与了峰会文艺演出中《美丽的爱情传说》、《高山流水》两个节目的编排,为了做好工作,杨老师一年前就频繁往返杭州北京两地,和导演组一次次沟通;李香珍等10位老师负责现场保障工作,2000多人的用餐,从就餐、喝水到常备药物都要做到最好,排练期间,现场保障组共分发3.6万箱矿泉水,盒饭最多一天分发了4500份。

师生们用自己的最大努力,为G20峰会文艺演出圆满完成出力。在这过程中,大家获得了成长,也为自己的工作而自豪。

昨天,看到习总书记的重要指示,全校师生都觉得非常激动。我们要在总书记重要指示指导下,进一步做好学校各项工作,挖掘和培养艺术人才,创作出更多优秀艺术作品和艺术教材,为艺术事业做出贡献。

每年,学校有很多国外学校的师生来学习,也有我们的师生走出去与国外学校交流。学校接下来将利用好峰会后的良好契机,进一步推进学校教育国际化,加强与国外优秀学校的交流和学习,让我们的老师和孩子具有更国际化的视野;把学校的一些精品节目送到国外去,让孩子们在更广阔的舞台上,得到锻炼。

这次峰会上出现的很多中国音乐元素,也是中国文化走向世界的象征。作为音乐工作者,我们更需努力,创作出更多更好的艺术作品,讲好中国故事、唱响中国声音,把中国文化传播到全世界。